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Da PDA a CFG 4

Lemma

Se un é riconosciuto da un PDA, allora € un linguaggio context-free

Idea.
m Abbiamo un PDA P che riconosce il linguaggio

m Mostriamo come trasformare P in una CFG equivalente G
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Progettare la grammatica 1

m Una stringa w & accettata da P se fa andare P dallo stato
iniziale a quello finale
m Progetteremo una grammatica che fa un po’ di piu:

m una variabile A,, per ogni coppia di stati p,q di P
m Ap, genera tutte le stringhe che portano da p con pila vuota a
g con pila vuota
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Semplificare |'automa 15 oo

Come prima cosa, semplifichiamo P in modo che rispetti tre
condizioni:

Ha un unico stato accettante gr

Svuota la pila prima di accettare

Ogni transizione inserisce un unico simbolo sulla pila (push)
oppure elimina un simbolo dalla pila (pop), ma non fa
entrambe le cose contemporaneamente
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Andare da p a g (1) e,

m Per andare da p con pila vuota a g con pila vuota:
m la prima mossa deve essere un push
m |'ultima mossa deve essere un pop

m Ci sono due casi:
il simbolo inserito all’'inizio viene eliminato alla fine:

T

Stack
height generated

by Apq
Input string

Y

generated
by A,
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Andare da p a g (1) e,

m Per andare da p con pila vuota a g con pila vuota:

m la prima mossa deve essere un push
m |'ultima mossa deve essere un pop

m Ci sono due casi:
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oppure no:
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m Sia P =(Q,%,T, 0,90, {qr})
m Costruiamo G = (V,X, R, Aq, q,) tale che:
m V={Ayg|pqgeQ}
m perogni p,q,r,s€ Q,ucleabel, sed(p,a,c) contiene
(r,u) e d(s, b, u) contiene (q, ), aggiungi la regola
Apg — aAsb
m per ogni p,q,r € Q, aggiungi la regola Ayq — AprAxg
m per ogni p € Q, aggiungi la regola App — ¢
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Due dimostrazioni induttive

Se Apq genera la stringa x, allora x puo portare P da p con pila
vuota a q con pila vuota

Lemma

Se la stringa x pud portare P da p con pila vuota a q con pila
vuota, allora Apq genera x
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Conclusione 15

Un linguaggio € context-free se solo se esiste un PDA che lo
riconosce

m Sappiamo che un linguaggio é context-free se esiste una CFG
che lo genera

m Abbiamo mostrato come trasformare una CFG in un PDA

m E viceversa, come trasformare un PDA in una grammatica
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